Конспект занятия по образовательной области «Познание» в старшей группе.
Тема: Свойства бумаги.
Цель: формирование у детей основ знаний и представлений о бумаге, её свойствах.
 Задачи:
· Развивать познавательные способности детей в процессе совместной исследовательской деятельности, практических опытов с бумагой.
· Формировать и поддерживать интерес детей к окружающему миру, удовлетворять детскую любознательность.
· Поощрять самостоятельные «открытия» детьми свойств материалов.
· Обобщить знания детей о значении бумаги в нашей жизни. Научить определять свойства бумаги (впитывает воду, мнется, режется, горит).
· Сравнивать бумагу с тканью
· Развивать словесно-логическое мышление, воображение и творчество.
Материалы и оборудование:
· бумага, ткань, свеча, спички, блюдца с мелкими кусочками бумаги
· «цветочки» из бумаги в середине сюрприз;
· ножницы, клей, кисти, клеенка, ёмкости с водой, спички, пинцет.
Ход занятия.
Воспитатель. Ребята, сегодня утром, я шла на работу  и около нашей группы нашла посылку для вас, а откуда, мы сейчас посмотрим. А посылка из  страны Хочузнайка.
- Давайте её откроем и посмотрим, что нам прислали?

Воспитатель.  Ребята жители страны Хочузнайка послали вам загадку. Слушайте внимательно
Она бывает документом,
Плакатом, фантиком, конвертом,
Письмом, обоями, листовкой,
Альбомом, книгой, упаковкой,
Салфеткой, веером, талоном,
Она бывает и деньгами.
А что? Догадывайтесь сами!      Отгадка: бумага
Воспитатель. Молодцы ребята.
Воспитатель - А знаете ли вы, зачем нужна бумага? Что из неё делают? 
Дети называют изделия из бумаги.
Воспитатель. А какими свойствами обладает бумага, мы сегодня и узнаем. Проведём опыты с бумагой.
Воспитатель.  Опыты проводят  в лаборатории.
Воспитатель. Прежде чем туда отправиться, давайте обсудим правила поведения в лаборатории! Итак, ребята, перед тем, как зайти в лабораторию, нужно…  
Воспитатель. В лаборатории нельзя…
Дети. Бегать, драться, баловаться, шуметь, брать без спросу.
Воспитатель. Молодцы! Итак, отправляемся!
Воспитатель. Итак, ребята, давайте пройдем в лабораторию и подойдем 
 к 1 столу. 
У каждого в тарелочке лежат по 2 листа бумаги, ножницы, клей, кисти 
Опыт 1. Дети рассматривают бумагу и называют её признаки: гладкая, тонкая, цветная, лёгкая.
Опыт 2. Предложить детям сложить красный лист бумаги в несколько раз. Вывод: бумагу можно сложить.
Опыт 3. Розовый лист разрезать ножницами пополам. Одну половинку розового листа разорвать. Попробовать приклеить оторванный кусочек на место Вывод: бумага рвётся, а значит, она непрочная 
- бумагу можно разрезать
- бумагу можно склеить, разорвать 
 Опыт 4. Вторую половинку розового листа бумаги мнут. Вывод: бумага мнётся.
Опыт 5. Нужно подбросить квадратики белой бумаги вверх. Вывод: бумага летает, а значит, она лёгкая.
Воспитатель. Ребята давайте пройдем ко 2 столу
Перед каждым ребенком лежит салфетка, цветная бумага, посередине миска с водой
Опыт 6. Кусочки разной бумаги мнут и опускают в миску с водой. Вывод: бумага впитывает воду и, намокая, тонет, но не вся сразу
Воспитатель. Следующий опыт мы проведём в секретной лаборатории. А поскольку вы уже немного устали, то перед таким ответственным заданием нужно немного размяться.
Физминутка.
Мы бумагой машем, машем,
Мы бумагу мнём, мнём, мнём,
Мы бумагу трём, трём, трём,
А сейчас её разгладим
А потом её порвём.
Так, что пальчики устали
Мы немножко отдохнём
И опять её порвём.
Игра найди предметы из бумаги (дети стоят в кругу).
Воспитатель: Ребята, сегодня утром почтальон принес телеграмму. Сейчас я ее вам прочитаю:
«Уважаемые друзья! Я коллекционер, собираю разные виды бумаги. Я путешествую по городам и селам и всем рассказываю о своей коллекции. Но в вашем городе со мной случилась неприятность: подул сильный ветер, и моя коллекция разлетелась, а часть коллекции попала в вашу группу. Большая просьба, отыщите ее. Спасибо вам огромное заранее, надеюсь Вы спасёте мою коллекцию! »
Ребята, поможем? Давайте поищем образцы бумаги в группе.
-У нас в группе есть что – нибудь из бумаги? Я предлагаю вам взять по одному предмету, что вы считаете сделано из бумаги и вернуться в круг. (Дети рассказывают, почему считают что данный предмет сделан из бумаги).
(Дети ищут и приносят образцы, заранее спрятанные в помещении).
-Давайте я сейчас назову вид бумаги, а вы мне показывайте образец.
Воспитатель называет вид бумаги, а дети должны отыскать на столе предмет, изготовленный из бумаги данного вида (Салфетка, газета, открытка, фотография, картонная коробка, глянцевая, копировальная, ватман, обойная, тетрадная, журнальная, альбом, календарь цветок из гофрированной бумаги и т. д)
Таким образом, воспитатель подводит ребят к пониманию, что все найденные  
Предложить детям провести опыт «Невидимые чернила».
1. Для проведения опыта нам понадобятся: половинка лимона, ватка, спичка, чашка воды лист бумаги.
2.Обмакнём спичку с намотанной ватой в раствор лимонного сока и напишем (нарисуем) что – нибудь на бумаге этой спичкой.
3. Когда чернила высохнут, нагреем бумагу над свечой. На бумаге проявятся невидимые ранее слова (или рисунок).
Предложить детям провести опыт «Невидимые чернила» дома с родителями, результат принести в группу и показать детям.
предметы изготовлены из бумаги, но бумаги разных видов.
Итог. А теперь ребята, давайте вспомним все, что мы узнали о бумаге.  Презентация на экране.
Воспитатель.   А еще из бумаги можно делать разные поделки, которые называются оригами. В начале нашего занятия я вам говорила, что жители страны Хочузнайка послали нам сюрприз. Давайте посмотрим, что они нам послали. 
Воспитатель. Ребята, а что вам понравилось сегодня делать в нашей лаборатории?
ответы детей
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